為加強與東南亞國家多領域合作,國家主席習近平近日對 越南、馬來西亞和柬埔寨三國進行國事訪問,同周邊國家深 化全方位合作、加強各領域交流。近年來,先進製造業、高 科技領域的民營企業不斷拓展東南亞市場,現代服務業等也 在不斷轉型升級,攜手相關產業共同出海。有大灣區寫字樓 服務運營商表示,美國掀起對全球關税戰,全球供應鏈重

組,中國企業有打持久戰的心理準備。隨着 不少中國實體經濟將產業鏈轉移到東南亞, 更加堅定了現代服務業海外布局是必然選

擇。●香港文匯報記者 胡永愛 深圳報道



掃碼睇片

全球供應鏈重組。深圳營運商擬「隨軍」拓東南亞

創新商辦資產運營模 布局中企出海打持久戰

工 球經濟近年受到高利率及貿易壁壘等影響,增 長緩慢,企業減慢擴張速度,加上樓面供應過 寫字樓運營企業MFG,憑着其創新的商辦資產運營 模式,已布局12個內地城市,涉及約29個項目,協 助相關發展商盤活資產,並受港企邀請攜手開拓海 外市場,將中國民企打造的高效率、定製化的服務 業新標準,推廣至全球。

打造的聯想後海中心辦公項目 記者早前參觀了 香港文匯報記者胡永愛 WF 與聯想聯

成

寫

東

MFG 盼

●張會表示MFG近幾年科技與 信息技術行業的客戶佔比最 高。香港文匯報記者胡永愛 攝

2024年11月份,被譽為「金融 黄埔」的清華五道口金融學院 室落戶於MFG深圳聯想後海中心 18層。香港文匯報記者在現場看 到,這裏不僅配備了普通企業所 需的辦公室,還特別為其定製了 每層可容納近百人上課的圓弧形 雙層教室,配備了專業的無影 燈、教學白板、可升降投屏幕 布、同傳翻譯室等。

定製化服務助企業提升效率

「清華五道口是中國金融系統 第一所專門培養金融高層管理人 才的高等學府,來上課的人才來 自於全國各地。我們特別配備了

抵深後及時更換衣裝,從容舒適地上 課。」MFG集團總裁張會在介紹辦公環境 細節時表示,清華五道口深圳教室主要目的 是拓展學院教學空間,舉辦項目移動課堂, 也為其校友活動提供場所,「我們會在教室 外走廊掛設藝術品,設置配套的茶歇區域、電 話空間,滿足精英學員們的學習交流及間歇處 理工作的需要。」

針對具有國資背景或大型企業內部流程繁瑣複 雜的特質,張會表示,從前期選址到項目設計和 裝修,再到後期運營,公司都能通過提供高度靈 活性的服務和定製解決方案助企業提升效率。目 前公司已為字節跳動、美孚、殼牌等入駐企業 實現1,000平方至整棟25,000平方米空間和服務 方案的量身定製。

全國MFG項目實現資源共享

朱元坤認為,伴隨中國經濟的迅猛增 長,寫字樓領域已不再局限於硬件設施的 競爭,精細化與專業化管理的地位日益凸 顯。「作為民營企業,我們正積極對標 全球最高標準,深入開拓中國及海外市 場,全面響應產業升級的需求。」他 説,「我們的目標是打造寫字樓中最頂 級的『東方文華』酒店,客戶在需要 『入駐』時首先想到的是MFG。 |

與港資發展商合作收穫良多

香港文匯報記者早前參觀了MFG與聯想聯手打造 的聯想後海中心辦公項目。走入大樓便有專人迎接 指引上樓,寫字樓寬敞明亮,完全顛覆了傳統共享 辦公空間侷促格子間的印象。「MFG空間出租的形 式是共享辦公,但我們選擇合作的都是甲級寫字 樓,為入駐的企業提供專業、高效、可拎包入住的 一站式高端服務。」MFG創始人朱元坤表示

去年12月份,MFG與香港九龍倉集團續簽重慶 IFS國金中心商辦資產運營服務。實際上,2011年創 立於深圳的MFG,作為高端寫字樓運營服務商,已 與多家香港地產商、多個項目有長時間合作,當中 包括與嘉里建設合作在前海落地高端服務式辦公項 目、與香港新世界達成擴租上海 K11 ATELIER 的 協議等。

在與港企的合作中不斷學習成長,MFG逐步摸索 出一條高端寫字樓運營路徑。「2015年我們首次與 九龍倉集團的合作項目,是成都國際金融中心3號辦 ,如今雙方已經合作三大項目。」朱元坤認 為,「香港房地產商開發的寫字樓不僅高端,對於 空間運營的要求也很高,10多年的磨合下來,我們 從中收穫良多,也更具備國際視野。」

協助內企進軍香港及東南亞

花旗銀行今年2月份發布的研究報告,預測2025 年香港甲級寫字樓空置率將達16%,較2024年的 13.3%有所上升。「香港市場也需要我們這樣的專業 的甲級寫字樓運營方為他們『去庫存』。」朱元坤 認為,MFG與眾多港企已經在內地市場達成了合作 ,可以借助客戶快速打入香港市場。此外,公

MFG 已與多家香港地產商合作。圖為朱元坤 (左)與前海嘉里進行簽約儀式

香港文匯報深圳傳真

司還有很多內地的金融、跨境貿易、智能製造等行 業的客戶,這類企業都定位於立足整個大灣區 必然趨勢。」

隨着內地愈來愈多的民營企業走向國際市場,甲 級寫字樓服務也加速了國際化進程。當前美國對中 國的關稅層層加碼,傳統出口路徑被封鎖之下,東 南亞正成為中資企業破局的關鍵跳板。MFG客戶中

也有先進製造業企業,「越南是我們和客戶的第一 選擇,不僅距離短,人工也便宜。我們會主要幫助 客戶的中國工作人員在當地的辦公場地以及接待外 賓的需求,同時也讓中國的寫字樓運營專業服務走 向海外。」

1個月完成毛坯寫字樓裝修

朱元坤説,企業運營過程中需要耗費大量資 金、人力和時間成本來進行辦公職場選址、裝 修、採購等環節,MFG可以為企業分擔這些繁雜 的工作。「我們可以在1個月左右的時間內完成 毛坯狀態寫字樓的裝修,並保證其質量與環保 。」據了解,MFG擁有設計、建造、採 購、驗收、運維等全流程供應鏈, 集約化材料 在工廠完工後可直接運輸到現場進行裝 配,企業可即時拎包入駐。「企業租賃我 們的獨立辦公室就可以享有商務前台、會 客洽談、智能會議、活動招待等商務配套 及服務。」他表示,如果企業有任何需 求,寫字樓每層的專屬樓層行政管家會迅

入駐企業擴合作機遇

甲級寫字樓中,有質感的空間 環境,更需要的是尋求到擴張與合作的機遇。MFG 集團總裁張會表示:「任何一家企業入駐MFG,它 可以鏈接到的有效企業資源超過三萬家,這些是我 們近13年服務累積的難能可貴的企業資源,其中不 乏行業龍頭、企業商協會及政府機構等。」

鏈接有效企業資源逾三萬家

她進一步説,MFG客戶的行業覆蓋面廣,包括了 金融、生物醫藥、人工智能各大熱門行業。近幾年 科技與信息技術行業的客戶佔比最高,「這個行業 很多客戶看重MFG打通了垂直領域及跨界領域的合 作資源,更能賦能企業加速發展。」

「我們未來10年的發展戰略目標是打造樓宇經濟 發展的雙生態圈。」張會表示,第一個生態圈是聚 焦項目所屬區域經濟集聚發展特徵,定向招商引 成長的可持續健康發展樓宇生態,實現資產運營管 理服務、企業成長的雙閉環運作。

辦「局長下午茶」政策宣導

MFG同時聯動政企資源舉辦「區長咖啡」「局長 下午茶」「企業大咖説」等活動。張會表示,當入 駐其中的企業有階段性政策需求,或者政府有新政 策發布,MFG會邀請各局辦的負責人、政策的執行 者進行政策宣導,與在營企業共話發展,對於企業 發展來說,這會對企業發展起到正向積極顯著的支 持作用。現在,MFG每年舉辦1,000多場圍繞產業 發展、政策解讀、產業鏈互動等各類主題活動,着 力打造產融高效互動的平台。

MFG布局的雙生態圈中,另一個重要主體,是寫



■MFG舉辦的「區長咖啡」活動,為政企進 深圳傳真 行資源鏈接。

字樓辦公室的資產持有方。張會指:「我們與寫 字樓資產持有方共建共享的『聯營合作』模式,根 據不同資產的實際情況,進行產品規劃、整體升級 改造、運營管理,共同提升項目品質的同時也實現 了運營資產的保值增值。」

快手電商五大舉措助外貿企業拓內銷

香港文匯報訊(記者 周曉菁)為協助外貿企業應對美國關稅的 挑戰,內地各大電商平台近日積極出招。快手(1024)旗下電商 平台宣布全力幫扶外貿企業開拓內地市場,成立「外貿優品」專 項幫扶小組,推出五大扶持舉措,依託平台7億用戶生態及成熟直 播電商能力,助力外貿企業快速打通國內銷路,讓優質外貿商品

其公眾號文章顯示,快手電商將為優質外貿企業開通綠色入駐 通道,匹配專屬運營精準對接,幫助企業以最快速度完成開店流 程。同時將向外貿新商家提供專屬成長激勵政策及權益扶持,商 家完成基礎成長任務,累計最高可獲得近2萬次曝光的免費流量 券。

為合資格「外貿優品」提供定向補貼

快手商城將為「外貿優品」配置專屬流量,入選「重點運營爆 款商品池」的「外貿優品」可獲定向補貼,同時,快手商城還將 通過單品立減機制、爆品計劃及優質貨品流量保障等政策,向外 貿商家提供扶持,幫助更多外貿商家拓展全域銷售渠道

此外,快手小店、快手電商達人將推出系列主題活動專場直 播,提升外貿商品銷量及聲量。快手電商也將通過熱點話題打 造、短視頻種草、達人直播溯源等活動形式,提升「外貿優品」 在站內的知名度,讓更多用戶下單體驗外貿優品的匠心工藝。

快手電商耐用消裝親子行業、男裝運動行業、美妝跨境行業等 將發起外貿商家定向招商會,覆蓋廣州、佛山等核心外貿產業 帶,協助商家對接優質達人,並啟動線上自播,針對優質外貿商



● 快手近日公布旗下電商將為優質外貿企業匹配多項專屬資源。 圖為快手 App 資料圖片

家組織達人帶貨,優先解決外貿企業銷路問題。

重點大促設「國貨品類日」

快手電商還透露,將在618等重點大促期間針對外貿商家設立 「國貨品類日」,平台將面向用戶提供直播間紅包、國貨品類券 等補貼權益,鼓勵更多電商達人、外貿商家參與大促直播,抓住 大促窗口流量,讓「外貿優品」向「國貨爆品」轉型升級。

外資增持逾2700億元中國債券

香港文匯報訊 據新華社報道,中國人民銀行數據顯示,截至今年4月15 日,境外機構在中國持有債券總量為 4.5 萬億元(人民幣,下同),較上年 末增加2,700多億元。報道引述人行稱,人行下一步將繼續堅定不移推進中 國債券市場高水平對外開放,深化拓展境內外債券市場互聯互通,持續優化 投資環境,吸引更多境外投資者特別是長期投資者投資中國債券市場。

超1160家境外機構參與中國債市

據人行數據,目前境外投資者持債量佔比僅有 2.4%,與發達經濟體和部 分新興市場經濟體相比仍處於較低水平;境外機構持有的中國國債約2萬億 元,在國債總託管量中佔比為 5.9%。共逾1,160家境外機構進入中國債券市 場,涵蓋了70多個國家和地區的主權類機構和商業類機構;今年以來,境外 機構來華發行熊貓債累計超過9,500億元。

人行官網3月底發布的數據顯示,截至2月末,境外機構在中國債券市場 的託管餘額4.3萬億元,佔中國債券市場託管餘額的比重為2.4%。目前尚未 公布3月數據



芬上月表示,正積極研究推進 債券市場對外開放,深化拓展 境內外債券市場互聯互通,穩 妥有序推進境內外基礎設施託 管銀行的跨境聯通與合作;推 動人民幣債券成為廣泛認可的 合格優質流動性資產,便利境 外機構在非交易場景下使用人

人行金融市場司副司長江會

● 中國人民銀行

資料圖片 民幣債券。

■ ②歡迎反饋。財經新聞部電郵:wwpbusiness@wenweipo.com